

## 习近平复信费城交响乐团 总裁兼首席执行官马思艺

新华社北京11月10日电 近日，国家主席习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺。

习近平指出，得知费城交响乐团11月第13次来华并与中方合作举办系列演出交流活动，纪念1973年首次访华，续写与中国人民之间跨越半个世纪的音乐友谊，我感到由衷的高兴。50年前，乐团来华开启中美文化交流“破冰之旅”，在中美关系正常化中具有非常重要的意义。50年来，乐团作

为活跃在中美两国间的“文化使者”先后12次访华，为促进中美关系发展发挥了积极作用。50年后的今天，费城交响乐团和中国交响乐团及多国歌唱家一起在华演出，必将作为一段珍贵佳话载入史册。

习近平强调，音乐跨越国界，文化架起桥梁。希望费城交响乐团和包括中美在内的世界各国艺术家一道，坚持文明平等、互鉴、对话、包容，密切交流合作，促进艺术繁荣，

为中美人文交流和各国人民友好再续新篇。

1973年9月，费城交响乐团首次访华，成为新中国成立后第一个访华的美国乐团。近日，费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺致信习近平主席，回顾该团与中国的交往历史，介绍今年11月来华举办纪念乐团首次访华50周年演出交流活动的情况，希望通过音乐继续在两国人民和两国文化间架起沟通桥梁。

## 习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调

# 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬

蔡奇陪同考察

升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初，华北、黄淮等地出现极端降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众，高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作，多次作出重要指示批示，要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬，习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际，习近平又来

到北京、河北受灾较重的相关地区，看望慰问受灾群众，检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇，河北省委副书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下，先后来到门头沟、保定等地，实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午，习近平来到这里，听取北京市水系、永定

河修复治理、拦河闸运行等情况汇报，了解灾后恢复重建进展。习近平指出，门头沟、房山等山区地带山高谷深，连续强降雨容易造成特大山洪，是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程，也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准，切实提高防洪抗洪能力。要立足北京水系特点、总结历史经验，针对突出问题和薄弱环节，按照“蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则，抓紧修复水毁设施，加强重点

水利工程建设，为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后，习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期，这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教室，孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习爷爷展示自己以抗洪救灾为主题的手工制品，并汇报自己在洪灾面前的经历和感受，习近平听后很高兴。他说，保证受灾学生都能按时开学返校，是党

中央对灾后恢复重建提出的明确要求。经过各方面共同努力，所有灾区学校都按时开学了，看到孩子们幸福的笑容，很踏实很欣慰。你们学校在这次防汛抗洪中成功避险，而且很好发挥了“安全岛”作用，要用好这一生动教材，开展安全教育，提升孩子们的安全意识和避险能力。这次抗洪救灾孩子们会终生难忘，要让他们学会感恩、立下志向，做社会主义事业的建设者和接班人。

(下转第三版)

## 市委常委会召开会议 卢东亮主持

本报讯 (记者 李明璇) 11月10日，市委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央第三巡回指导组在同调研指导精神，传达学习全国大常委会调研组在同调研指导精神，传达学习省委副书记唐登杰在吕梁瞻仰革命纪念地时的指示精神，研究部署我市贯彻落实工作。

会议听取我市治理“两不一欠”问题专项行动、保持旅游热度不减工作情况汇报，研究下一步工作。省委常委、市委书记卢东亮主持会议。

会议指出，第二批主题教育开展以来，市委把主题教育作为牵动推动带动全局工作的政治任务来抓，精心组织实施，强化指导督导，各项工作扎实推进、有序开展、态势良好。全市各级各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示精神，把实的要求贯穿全过程，进一步推动主题教育走深走实，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。主题教育办要精心组织、及时指导、抓实抓细，确保主题教育不偏向、见实效。

会议强调，要扎实开展“十四五”规划纲要实施中期评估，全面、准确、客观反映进展情况和成效，进一步找准短板弱项和制约因素，拿出更具针对性、切实可行的对策举措，推动解决经济社会发展中遇到的突出问题，确保“十四五”规划纲要顺利实施。

会议强调，要扎实